

云霄“热血”青年用爱心点亮生命之光，挽救他人生命！

本报讯（汤金梅 朱淮杰 祝春兰 方淑芬）8月21日，一场生命邂逅和生命接力，在福建医科大学附属协和医院上演，云霄县火田镇瑞堂村黄汉志，成功捐献出220毫升造血干细胞混悬液，为远方的一位血液病患者，重新点亮生命之光。他也成为福建省第407例、漳州市第18例造血干细胞捐献者。8月22日，正是黄汉志22周岁的生日，记者见到了刚从福州完成造血干细胞捐献归来的黄汉志。

“今天是我的生日，我觉得这是我过得最有意义的一个生日，能帮助他人，也实现了自我的社会价值。”黄汉志说。

看到平安归来的黄汉志，他的父母满是心疼，但他们也为此感到非常骄傲和自豪。黄汉志父亲黄明说：“对儿子献爱心的行为我感到非常高兴。前几天他跟我讲过这件事，说他要救一个人，问我同不同意。我跟他讲，只要你身体承受得住就可以。捐献造血干细胞，是为社会献爱心，我们夫妻都同意，都表扬他，为他的捐献行为点赞。”

2023年5月22日，黄汉志接到了福建省红十字会工作人员的电话，得知自己的情况与一位血液病患者初步匹配上了，他没有丝毫犹豫，当即答应了进一步配合检查和捐献的请求。

黄汉志表示接到这个电话的时候，他很激动，得知可以救人，就立马接受了进一步的体检。

8月15日，黄汉志顺利完成捐献前的各项体检。



黄汉志捐献造血干细胞

17日，从小晕针的他开始接受捐献前的“动员剂”注射。“我最开始是非常害怕‘打针’，后来我躺在床上，闭着眼睛，不去看这个针，在心里给自己鼓劲，给自己信心，最后顺利地完成了这一项流程。”黄汉志说。

2001年出生的黄汉志是一名品学兼优的大学毕业生。在漳州职业技术学院就读期间，身为班长的他不仅刻苦钻研专业知识，取得优异的学业成绩，还积极参加各级各类社会实践、志愿服务活动，先后荣获多项大奖。2021年的11月初，漳州市红十字会、漳州市血站进驻漳州职业技术学院，开展无偿献血和志愿捐献造血干细胞宣传活动。正是在这场活动中，黄汉志

加入了中国造血干细胞库。

“我是在一次献血中，听到学校志愿者在宣传捐献造血干细胞，受到触动。我也跟我同学一起加入了，当场多抽了两管血，填了报名表。”黄汉志表示。

8月18日上午，在福建省、漳州市云霄县红十字会工作人员和福建医科大学附属协和医院医护人员的见证下，黄汉志在志愿捐献造血干细胞同意书上郑重签下自己的名字，为挽救他人生命作出庄严承诺。接下来，他经过为期5天的“动员”，终于在8月21日完成了捐献。历时四个多小时，黄汉志成功捐献220毫升“生命种子”，成为福建省第407例、漳州市第18例造血干细胞捐献者，为远方的一位血液病患者重新点亮生命之光。

“能挽救那位女孩子的生命，我很开心，很激动。因为她以后的路还很长，我也希望她能勇敢地走下去。我希望更多健康的年轻人加入中国造血干细胞库，向患者伸出援手，能挽救一个生命，也能挽救一个家庭，传递更多的正能量。”黄汉志说。

黄汉志希望通过自己的身体力行，呼吁更多健康的青年人加入中国造血干细胞库，向血液病患者伸出援手，“用自己力所能及的行动挽救他人生命，传递更多的人生正能量”。

爱心点亮生命，奉献温暖人间，为黄汉志的大爱点赞。

地标富农

云霄：秋风起，来一场鲜美的“蟹”逅

本报讯（徐荫圃 朱淮杰 方彦霖）“秋风起，蟹脚痒”，正值螃蟹黄多油满之时膏如流金，肉似白玉驰名远近的东厦锯缘青蟹陆续上市，一举俘获众多食客的味蕾。

东厦锯缘青蟹是云霄县40枚地理标志产品之一。眼下，正是养殖户一年中最忙碌的时候。8月25日一大早，养殖户林再生正忙着把采购回来的饵料分装入笼，准备向青蟹养殖池内投喂。“红蛎，海瓜子也可以喂，一斤要三四块钱，一天要喂五六包。”林再生说。

随着饵料的投放，不少青蟹便被“引诱”入笼，成功捕获。此时，林再生便把捕来的青蟹进行分拣，挑选合适的个头进行打包销售。“一年四季都在销售，每天都有订单。”林再生说。

据了解，云霄县东厦锯缘青蟹产区主要位于漳江湾和东山湾海区，漳江湾海区，是漳江及其支流的汇合处，在东厦镇的中心点，海区潮流畅通，气

候温和，与东山海湾融合，水质咸淡适中，非常适合锯缘青蟹养殖。

“我们这边是咸水和淡水的交界处，咸度大约5至6度，养出的螃蟹又肥又大，没有土腥味。”林再生表示。

优越的地理环境孕育了东厦锯缘青蟹肥美饱满、肉质细腻、膏脂浓郁的良好品质，走俏市场，助力养殖户增收致富。“近几年，螃蟹价格比较稳定，一斤大约90元。我这个养殖场占地近17亩，一年总收入大概30万元左右。”林再生介绍。

近年来，东厦镇大力推行区域产品优势，与云霄县水产科技站联合推广养殖，在辖区围垦处东方埭进行“千亩锯缘青蟹养殖技术”推广示范。此项养殖技术在3年间推广养殖面积400公顷，并获省科技厅技术推广二等奖。经过不断发展，东厦锯缘青蟹养殖范围逐渐扩大至镇内的竹塔、东崎、湖丘、



东厦锯缘青蟹

长洋等15个行政村，后又在陈岱镇和列屿镇沿海各村均有养殖基地。2007年以来，东厦锯缘青蟹先后获得国家农业部无公害农产品、地理标志证明商标以及福建省著名商标等荣誉。据不完全统计，目前，东厦锯缘青蟹养殖面积533公顷，产量突破1600吨，产值突破一亿元。

云霄火田：菠萝飘香正浓时 产销喜人助增收

本报讯（徐荫圃 汤金梅）火田菠萝，是云霄县火田镇高田村的主产水果，是国家地理标志产品，因其良好的品质，信得过的口碑，久负盛名。眼下又是一年菠萝成熟采摘期，村民又迎来一年“甜蜜”丰收。

在火田镇高田村的山坡地上，放眼望去，漫山遍野的菠萝高低错落有致，连成了一片绿油油的“菠萝的海”。种植户林鑫荣穿梭在“菠萝海”中，忙着采摘，丰收的喜悦溢于言表。

“得益于高田村得天独厚的自然条件，这里种出来的菠萝具有香味浓郁、果肉饱满、汁多、食后无渣等特点，多年来在本地及周边地区声名远扬，每到采收季节总是供不应求。从农历六月份开始摘，每天摘菠萝两三百斤，到农历七月十五后结束。产量不错，今年产量算高的，价格很好，现在价格一斤四块到五块，我种了四五亩菠萝，全年两

季能卖四五万块钱。”林鑫荣说。

在村里一收购点，一早，收购商林建辉正和家人忙着把收购来的菠萝打包装箱，以赶制源源不断的订单。“进入采收季一天能收两三千斤菠萝，销量非常好，销往全国各地。”林建辉介绍。

据了解，火田镇高田村日照充足，雨量充



火田镇高田村菠萝种植地

沛，土壤肥沃，非常适宜菠萝生长。近年来，高田村立足当地资源禀赋和特色优势，培育发展壮大菠萝产业。2016年，“火田菠萝”经国家工商总局商标局认定，荣获中国国家地理标志证明商标。

2021年12月，火田镇高田村依靠“火田菠萝”入选2021年度福建省“一村一品”示范村名单。“火田菠萝”这张“金名片”进一步被擦亮，名声也越来越响。

“菠萝种植业是高田村的传统产业，全村种植总面积1500亩左右，年收入4000—5000万元。接下来会带动群众扩大种植面积，加大宣传力度，打响高田菠萝品牌。”火田镇高田村党支部书记林海明表示。